

Nota política

La amenaza constante

Ante el anuncio de revolución social, siempre demorada, no puede sorprender el viaje a Barcelona hecho por el señor Largo Caballero, primera figura del movimiento revolucionario. Coinciden las informaciones en que tuvo conferencias con los dirigentes de la «Unión socialista» de Cataluña y de la Federación socialista obrera para intentar la unificación de todas las fuerzas, sin lograr totalmente el resultado apetecido. Pero algunos diarios barceloneses afirman que obtuvo importantes promesas de cooperación para el movimiento revolucionario. «La Vanguardia», de Barcelona, refiriéndose a este viaje, comenta la extraordinaria importancia que el «leader» socialista se dedica, sin ningún recato, a organizar la revolución. Considera innegable y sorprendente que se tole- rante impasiblemente las actividades encaminadas a procurar la ruina del Estado y la subversión de todos los principios existentes. Es tibia que solamente en un país que haya perdido la sensibilidad política y el instinto de conservación, resulta concebible que se abandone la defensa de la propia vida. «Mientras los miserables pliegos políticos y las turbias rencillas de personajes de paño constituyen la preocupación diaria de los gobernantes, Largo Caballero recorre, Es- paña, convertido en viajante de la revolución, y prepara un movimiento que ilustre al país, como ha ocurrido en Austria, al dolor y a la ruina.» En los p- sillos de Congreso, los periodistas han preguntado al señor Largo Caballero la impresión que le ha dado el viaje, y ha contestado que viene satisficidísimo del ambiente de Cataluña. Cree que aquellos Sindicatos autónomos ingresarán algún día en la U. G. T. Otros diputados socialistas, más explícitos, han informado que en el momento decisivo será un hecho el frente único. Posteriormente se ha sabido que el señor Largo Caballero ha declarado que no existe actualmente solución parlamentaria posible. Ni Gobierno de izquierdas, ni Gobierno de derechas. El presidente de la República no puede encargar al señor G. R. Robles la formación de Gobierno. Sería un golpe de Estado, que el movimiento obrero de toda España contestaría de manera rápida y enérgica. Cree el señor Largo Caballero

MARIANO MARTÍN FERNÁNDEZ

cuos, a la mentira y a la insidie, para tergiversar los conceptos y engañar a esa opinión pública a que usted acude. Usted por lo visto tiene un concepto muy obscuro de esta palabra, ya que al querer usarla como arma contra nosotros se ha visto hacia usted y le ha herido en plena faz. Su artículo señor Zabeldi es de una pretervia inaudita; en él ha lanzado un cúmulo de falsedades, con la manifiesta intención de herirnos en aquello que más respetamos e indisponemos con aquellos que ahora y siempre hemos considerado como compañeros y más que esto como hermanos. En el manifiesto que usted menciona no hacemos nosotros más que uso de un perfecto derecho, defendiéndonos con nobleza de los ataques que continuamente y de un modo más acentuado en estos últimos días, venimos recibiendo de los maestros curullistas; pero en él, ni recurrimos a la calumnia ni a un menos a la mentira; por otra parte, no podían darse por aludidos los curullistas del 31 a que según le vemos entendiendo, usted pertenece.

No incurrió usted solamente en la mendacidad y en la falsedad, sino que también cae en extremos risibles y pueriles, que atestiguan negativamente esa capacidad intelectual de que tan jactanciosamente alardea. No queremos contagiarnos del mismo virus y nos abstenemos de contestarle a usted aquellos puntos que se refieren a nuestra capacitación profesional, pues los únicos llamados a juzgarle, son las autoridades académicas. Entreteniéndose usted en esta función al emitir el juicio que le han merecido nuestras prácticas en la Escuela graduada en que presta sus servicios interinamente, nos da derecho a decirle, de que en todas ellas respaldado un sentido de moralidad de que usted no puede hacer gala, como demuestra su actuación cotidiana dentro de la Escuela.

Y puestos a usar de la metáfora zoológica para el insulto, como usted hace en su artículo, hemos de advertirle, que podíamos hacer uso de una que le haría inclinar la cerviz, pero nuestra caballerosidad nos impide llegar a ese extremo. También hemos de manifestarle, que si acaso en sus profecías, al hablar de nuestras «aburridas peticiones», que hoy con gran contento por nuestra parte, se ven realizadas en la «Gaceta de Madrid».

EL COMITE DE HUELGA

En memoria de un almeriense ilustre

Subscripción para erigir un busto en el Parque a don Guillermo Rueda Gallart. Suma anterior. 2.943.00 Don Guillermo Yebra, 5; don Salvador Yebra, 5; y don José Laynes Taramell, 5. Total. 2.958.00 Continúa abierta la suscripción en los periódicos locales.

Asunto capital Salarios reguladores

Dentro de pocos días se cumplirá el año de vigencia, fijado por el Jurado Mixto del trabajo rural, de esta provincia para las bases reguladoras del salario en los diversos trabajos agrícolas, en los diferentes distritos y pueblos que la integran. Fueron entonces muchas las manifestaciones de sorpresa, y no pocas las de protestas, contra dichas bases, pero no llegaron a tiempo, dentro del protocolo procesal establecido para estas materias por el poder central, y las reclamaciones cayeron en el vacío, (como no siendo ministro del Trabajo el imponderable señor Largo Caballero?) Resurgieron ahora las mismas protestas y reclamaciones contra la «exageración aumentativa de «esos salarios, y aunque en la misma base, en que se estableció su vigencia por un solo año, se añadió que perdurarían por otro año, en el caso de no ser denunciadas con tres meses de antelación, suponemos que racionalmente pensando, el Jurado Mixto estimará como denuncia la enemiga manifiesta con que fueron recibidas. De algunos de los pueblos sabemos que la denuncia ha sido formulada, concreta y terminantemente dentro del plazo acordado por dicho centro.

No es nuestro ánimo sentar plaza de antibolseristas. Al contrario, desde nuestra fundación, por principios religiosos y por doctrinas sociales, somos amigos del obrero y partidarios de la justa remuneración del trabajo. Más por eso mismo, y también por nuestra devoción a las armonías económicas, creemos de nuestro deber llamar la atención del Jurado Mixto hacia la conveniencia de conciliar los términos obligados de toda producción, para que ésta sea fructífera y progresiva. Se ha puesto en moda la remuneración inconsistente del trabajo y no se ha tenido en cuenta por propagandistas ni legisladores la imprescindible necesidad de defender la integridad del capital, sin el que queda rota la armonía y se aniquila la producción, mientras no vayamos al sistema bolchevique de Rusia, y entonces el obrero no conseguiría revelar los jornales del hambre, ni elevarse sobre el nivel de la bestia de carga a que en aquel feliz paraiso está sometido.

No decimos nada nuevo si afirmamos, que de todo el territorio español, la provincia más degradada por la falta de lluvias y de aguas de riego, y por la infecundidad consiguiente de su suelo, es la de Almería. Zonas tiene ésta, solo comparables con las famosas Hurdes de

ORO VIEJO
Plata, alhajas, monedas y papeletas del Monte se compran pagando más del doble de su valor. Se pagan al contado o en plazos. HOTEL INGLÉS.—Tel. 2-2-6 A TODAS HORAS

Extremadura. En estas condiciones, ni las cosechas, son retributivas en general, ni conceden al propietario un margen de disponibilidad, que le permita recompensar al trabajador, más allá de lo estrictamente preciso. A mayor abundamiento, las dos únicas producciones, de carácter intensivo, que singularizan a la agricultura almeriense, la uva y la naranja, han venido a tierra de tal suerte que aun ayudado su cultivo, por los brazos del propietario y su familia, está resultando ya francamente antieconómico.

En tales condiciones, querer igualarnos, o asemejarlos con otras provincias más prósperas y féculas que la nuestra es de una inconsciencia, que raya en lo suicida. Y así se observa que en ninguna localidad han elevado su voz los obreros contra tamañas bases, y en cambio se rángun muy pocas las en que no hayan expresado su oposición, con razonamientos incontrovertibles, los desdichados propietarios, muchos de los cuales son mas dignos de lástimas y de protección, que los mismos obreros. Más aun: en gran número de pueblos las bases no se cumplen, a petición de los propios trabajadores, que se conforman y hasta solicitan jornales mas reducidos.

Apelamos, pues el buen sentido, al patriotismo y a la conciencia de los vocales del Jurado Mixto del trabajo rural, tanto patronos como obreros, para que, bien informados de la situación de nuestros pueblos rurales, acomoden sus acuerdos a la realidad de la vida agrícola. De otra suerte, el perjuicio mayor será para los mismos obreros porque el trabajo disminuirá y la producción se agotará. Ya es antiguo el principio condenado en una frase del gran emperador romano Marco Aurelio, que como es sabido era de linaje español «el buen pastor, trasquiló, pero no desuella a las ovejas».

Reportaje local

Al día
Podemos dar la grata noticia de que el tiempo primaveral ha retornado, desapareciendo el viento y el frío. La jornada de ayer perdió su atractivo con la solución de la crisis. En verdad, no produjo más sorpresa que la no dimisión del señor Guerra del Rio.
Una vez más la Corporación municipal demostró su gran celo y actividad, suspendiéndose la sesión anunciada, porque como siempre los ediles se quedaron en su «malson».
Por la noche funcionaron las dos salas de espectáculos, con el beneplácito de los concurrentes.
Y nada más.

El gobernador no dice nada

El gobernador señor Hernández Mir conversó ayer brevemente con los informadores, pues carecía de noticias que participáries.

El alcalde y los periodistas

Al recibíros ayer mañana el alcalde señor Sánchez Moncada nos manifestó que había recibido un telegrama del ministro de

Crónicas del HERALDO SANDINO

Ha caído el último bandido nicaragüense, el que asaltaba y destruía cafetales, el que asesinaba sin piedad. Ha muerto el hombre de «pelo en pecho», el Pancho Villa de Nicaragua, el minero que un día se hizo general de malhechores. Lo de Sandino-iberador, es una fábula burdamente inventada por la enemiga mejicana a los yanquis; es una leyenda del siglo XIX que los paparrulos del romanticismo plebeyo han adaptado a este siglo de la mediocridad y la turbulencia. Sandino iberador, es lo mismo que decir que el Farnales defendía la justicia atacando a los int-epretes de ella asaltando Cortijos y asesinando a los cortijeros andaluces.

Y lo mismo que hicieron los bandoleros de nuestra Sierra Morena, hizo Sandino. A los infelices guajros de la pampa, les imponía fuertes contribuciones para mantener a su ejército de aventureros, que no eran nicaragüenses, sino la escoria de la delincuencia de todos los países hispanoamericanos. Esa contribución había que pagarla en un corto plazo y si el misero colono se retrasaba, el general de la partida de cuatros ordenaba arrasar el cafetal, darle «candela».

A Sandino lo conocí en Méjico cuando apenas llevaba seis meses de «iberador». Me lo presentó un español y madrileño de pura cepa: José Marín, jefe del movimiento sindicalista mejicano, maestro de escuela y hombre de una cultura extraordinaria, convertido hoy en personaje de la Rusia Soviética. José Marín, que conocía como nadie a Sandino, me contó la historia que un día, en estas mismas columnas, la relaté.

Sandino venía a Méjico en busca de ayuda financiera, de reclutas de las deshechas partidas mejicanas, y de un elemento que ejerciera en su nombre funciones de cónsul en nombre de Nicaragua Libertada. Sandino se expresaba torpemente, era, por añadidura, analfabeta. Lo supe porque estando departiendo con nosotros en una «pulquería», llegó hasta nuestro rincón un redactor del diario mejicano «Excelsior» y el simpático guerrillero y poeta astur Alfonso Camín, con su descomunal garrote. Hecho el reportaje, el reportero de «Excelsior» pidió a Sandino una «foto». El «iberador» sacó su cartera con cantos e iniciales de oro, de ella extrajo su efígie que entregó al periodista, y éste solicitó una dedicatoria.

Me sorprende fué grande. Sandino, el famoso general Sandino no sabía escribir y, además de no saber escribir pude enterarme por el relato que le hizo al compañero de «Excelsior» que era un buen tirador para quien suponía un deporte el matar por matar. No negaba sus fechorías; al contrario, alardeaba de ellas con un cinismo que aprestaba las carnes.

Cuando salió de Méjico rumbo a la manigua nicaragüense, Marín, acompañado del secretario de madame Kollant, embajadora de Rusia en Méjico, fué a despedirle. Al regreso, el castizo madrileño y maestro de escuela me aseguró solemnemente que Sandino era un vulgar bandolero como lo fué Pancho Villa, y como antes lo habían sido nuestros valientes de Sierra Morena. La aureola de iberador se la habían inventado tres venezolanos soldados al servicio de Sandino, a cuyas cabezas había puesto precio el dictador Gómez. Estos tres sujetos, dispersos por América, viviendo regaladamente de los crímenes de Sandino, sobornaron la Prensa hispanoamericana y hasta alguna agencia internacional de información controlada por los judíos.

Así se trocó de bandolero terror de colonos miseros, en general «iberador» el nicaragüense Sandino, que acaba de caer asesinado, acaso por los mismos familiares de quienes él asesinó, valiéndose del concurso de todos los delincuentes que, huyendo de la justicia, formaron el Ejército contra la opresión imperialista de los yanquis, nombre rimbombante que ocultaba la partida de desalmados a las ordenes del analfabeto Sandino.

CORONEL X.

Obras Públicas contestando a uno de él, en el que le participa que el proyecto de demolición del Cerro de las Millizas lo ha pasado al Director general para que lo active.

Pago de 20.000 pesetas

Ayer fué pagado en la Administración de lotería núm. 2, de doña Concepción Giménez, Avenida de la República, núm. 31, el cuarto premio mayor de sorteo del día 21 de pasado febrero, correspondiente al número 22.874 favorecido con 20.000 pesetas.

De Hacienda

Por esta Delegación de Hacienda se han puesto al pago los libramientos siguientes: Don Antonio Pajarés, don Felipe Mingo, don Francisco Callejón, don José Sanz, don Antonio González Egea y don Rafael Escobiza.

Sesión en la Diputación

Para el próximo lunes a las once han sido convocados los señores gestores de la Diputación al objeto de celebrar sesión y despachar los numerosos asuntos que figuran en el orden del día.

Para la autoridad a quien corresponda

Varios vecinos del barrio de las Almadravillas visitaron ayer tarde nuestra Redacción para manifestarnos que en los recientes derribos que se han hecho en aquella barriada se han instalado barracones de madera que sirven de viviendas a varias familias.

La noticia nos ha producido una gran sorpresa, por cuanto que conocemos que ensanche de esa vía era precisamente para dar mayor belleza a ese trozo de la ciudad.

Consideramos intolerable que se permita la instalación de esas

viviendas antiestéticas y miserables pues ello perjudica considerablemente el ornato y buen nombre de Almería.

Hacemos vuestras las protestas de aquellos vecinos y trasladamos a la autoridad competente para que evite que en aquella zona, se instale un verdadero aduar.

También los habitantes de la calle de Navarro Darez, se lamentan de que en unas casas de mala nota que allí existen, se promueven continuos escándalos durante la noche, muy especialmente en las horas de la madrugada que les impiden que puedan descansar.

Ruegan los vecinos de la citada arteria, que por nuestro conducto se haga saber a las autoridades a quienes compete, sus justificadas protestas, para que adopten las medidas necesarias para que no continúen semejantes abusos.

Notas sociales

Procedentes de Barcelona, llegaron a nuestra capital los señores delegados de la importante casa Fraderas de cementos «Lanfrot», D. Juan y D. José Fradera Butems, quienes mañana o hoy irán su viaje a Málaga. Les deseamos que su breve estancia entre nosotros les sea grata.

Ha marchado a Madrid nuestro distinguido amigo el médico don Cristóbal López Rodríguez, acompañado de su esposa.

Procedente de Murcia llegó a nuestra capital el ingeniero don Manuel García Tirado.

De Málaga llegó el comerciante don José García Benítez. Se encuentra entre nosotros procedente de Vera, el comerciante don Antonio García Castiño.

De Murcia llegó el funcionario de la carrera consular don Carlos González Quesada.

BAGATELAS EN SERIO Y EN BROMA

Pocos días después del negociante espectáculo que dió en el Saó el cuende de Esteban Collantes al exhibir sus canzoncillos por haberse desahogado el pantalón, pronunciado en el Congreso un discurso magistral, como todos los actuales, don José Canalejas presidente entonces del Consejo de ministros. En el banco azul se hallaba, al lado del presidente, el ministro don Demetrio Alonso Castiño. Canalejas, al hablar tenía costumbre de meter ambas manos en los bolsillos del chaleco, y otras veces en la cintura del pantalón. Pero ocurrió que en uno de estos momentos se le saltaron algunos botones del pantalón, y don Demetrio, alarmando y con el temor de que le ocurriera lo que al cuende de Esteban Collantes en la Alta Cámara le advirtió en voz alta: —Pepe, los pantalones... —Siguió Canalejas su discurso sin hacer caso de la advertencia, y nuevamente insistió el nuevo Alonso Castiño. —Pepe, esos pantalones... —Y Canalejas, entonces se volvió a su compañero de Gobierno, diciendo: —Si no te callas me los bajo del todo. —En cierta ocasión el valiente matador aragonés Nicanor Villalta Villalta tenía que torear en Madrid una corrida de Veragua para la que el duque había mandado seis soberbios ejemplares. Villalta fué a ver el apartado, y aunque ya tenía noticias de la calidad y tamaño de los cordillos, no dejó de hacer cierta impresión uno que en todos se destacaba por su enorme y fina cornamenta.

Por todas las veces que sea necesario

A una insensatez mal disimulada
Pensamos, al coger la pluma, que nos dirigimos al producto de unas manos pecadoras, como su mismo autor declara. Atendiendo a éste, el artículo apareció ayer en «Diario de América», firmado por el señor Zabeldi, tiene que ser fiel traslado de quien lo origina, y como se dice en el artículo que este señor no ha parado mientras es capaz de dar. Pero nosotros queremos elevarle un punto (puesto que más no se merece) y decirle, que si su espíritu descende tanto que sólo tiene como armas la insidie, la insensatez y la calumnia, nosotros, para eso, tenemos la «it 2ª de miles y la nobleza de protestar que el título tan burdo de «nuestro nacional» se porge al pie de tan burdo y falaz «artículo».
Por otra parte, alabemos el fino sentido del pueblo español reflejado en su refranero popular que nunca se equivoca, y tenemos para nuestro caso es-

tos dos refranes: «Juzga el ladrón...» y «E que se pica...». Con esto quedaría suficientemente contestada toda la prorración de que ha hecho alarde el tal Zabeldi, pero para que la opinión vea lo absurdo de sus «razonamientos» y la ineficacia de sus medios, vamos a contestar en lo que sea necesario, aunque esto es darle una importancia que en ningún modo la tiene.

Sabíamos de antemano que la envidia y la ira ciega de tal manera al espíritu que se halla, que se hacen reacios a toda comprensión; tal le ha ocurrido a este señor con la lectura de nuestro manifiesto, y hemos de decirle, que nosotros no tenemos el menor interés en ser la «autocracia» del Magisterio, cosa que repugna a nuestros ideales democráticos.

Vuelva, señor Zabeldi, vuelva a leer el manifiesto y verá cómo lo que nosotros deseamos más vehementemente es deshacer esa superioridad «aristocrática» que se nos ha atribuido y a darnos únicamente compañeros de aquellos que siguen nuestra misma profesión. También tenemos que decirle señor Zabeldi, que mendacidad es falta de veracidad, es recurrir a procedimientos ini-

No se devuelven los originales

La actualidad política

El nuevo Gobierno

Madrid, 3 (4 t. urgente)—El señor Lerroux facilitó esta mañana a los periodistas la lista del nuevo Gobierno.

Hacienda.—Marraco. Gobernación.—Salazar Alonso.

Instrucción Pública.—don Salvador Madariaga.

Los restantes ministros continúan desempeñando las mismas carteras.

Se posesiona el ministro de la Gobernación

Madrid, 3 (4 t.)—Se ha posesionado de su cargo el nuevo ministro de la Gobernación señor Salazar Alonso.

La posesión fué dada por el señor Martínez Barrio quien pronunció un discurso diciendo que en todo momento solo debe pensarse en España y la República.

Le contestó el señor Salazar Alonso agradeciendo las palabras del ministro saliente y dijo que seguirá las huellas del señor Martínez Barrio.

Los oradores fueron ovacionados.

Toma de posesión del señor Marraco

Madrid, 3 (4 t.)—Esta mañana se posesionó del cargo el ministro de Hacienda Sr. Marraco.

La posesión fué dada por el señor Lara.

En vista que el subsecretario de este ministerio desea volver a la Dirección de Rentas se nombrará a don Joaquín Uzáy.

Enseguida se nombrará gobernador del Banco de España. Respecto a los presupuestos le parecen bien al nuevo ministro algunos extremos, otros los rectificará.

Ignora el señor Marraco si se irá a la prórroga separándose los gastos de personal y material.

El primer Consejo de ministros del nuevo Gabinete

Madrid, 3 (4 t.)—Los nuevos ministros se reunieron en Consejo en el Palacio de Buena Vista. El Consejo duró una hora.

Se nombró una ponencia para Hacienda y Gobernación; otras para Trabajo al objeto de actuar en los conflictos de Madrid.

El señor Estadella dijo a los informadores que se obligará a cumplir el laudo de cuarenta y cuatro horas, sin rebaja de jornales.

El señor Lerroux creía que no llegarán a producirse los conflictos que se anuncian.

Añadió que había pedido hora a Cambó y Gil Robles para ser recibido, pero necesitaba descansar pues tiene muchos años y estos trabajos resultan penosos y no dejan conciliar el sueño.

Creía el señor Lerroux, que el señor Madariaga vendría dentro de cuatro o cinco días, después de la despedida protocolaria. Además tiene a su esposa enferma en Lausana.

El señor Lerroux visita al Presidente de la República

Madrid, (4 t.)—El señor Lerroux acudió al domicilio particular del señor Alcalá Zamora, a las nueve y cincuenta minutos. El señor Lerroux permaneció veinte minutos con el Jefe de Estado.

Declaraciones del Jefe del Gobierno

Al salir del domicilio del señor Alcalá Zamora, el señor Lerroux rogó a los periodistas que le acompañaran a la presidencia para informarle de las gestiones realizadas y para rectificar algunas informaciones inexactas.

Dijo que apenas se le encargó de la formación del Gobierno visitó al señor Martínez de Velasco, pero que era inexacto que le recibiera mal. Todo lo contrario—añadió—pues extremó su gentileza y caballerosidad expresándose en sentido patriótico.

Convinió—continuó—en que el señor Cid obstentase en lo sucesivo la representación oficial del partido. No formuló pretensiones.

—Me pidió noticias sobre mis propósitos parlamentarios, exponiéndoselos y coincidentes con el programa del anterior Gobierno.

—Le requirió personalmente para que colaborara, pero se negó por motivos que le honran y le ensalzan. Estimaba que habiendo figurado como monárquico hasta hace un mes, no debía aceptar cartera alguna, sin que esto implicara aceptación en otra ocasión, colaborando en un Gobierno que pueda formarse en estas u otras Cortes, siguiendo el orden e importancia numérica de las minorías decididamente republicanas.

—Visitó también—dijo el señor Lerroux—a don Miguel Maurín, pero no tuvo la fortuna de convencerle y no se avino a fa-

cilitar un ministro. Tampoco dijo que no apoyará al Gobierno cuando nuestros pensamientos coincidieran en las Cortes.

—Después visité a don Melquíades Álvarez, no formulándole ninguna petición, aparte de la continuación del señor Valdés.

—Luego estimando importantísimo el momento para la cartera de Instrucción Pública, busqué una persona de altos prestigios nacionales, aunque no estuviera afiliada a un partido republicano.

—Visitó al señor Mazañón a quien le of palabras amables y afectuosas pero no aceptó el cargo, pues no se consideraba azevedo a las luchas políticas parlamentarias y me indicó el nombre del Sr. Cardenal. Este rehusó el ofrecimiento.

—El señor Hernando lo había rehusado en otra ocasión.

El señor Lerroux desea que entre en el Gobierno alguna otra personalidad independiente indiscutiblemente republicana. Pero no lo logró con éxito favorable.

El señor Lerroux informó de las gestiones que había realizado, al señor Alcalá Zamora, sin declinar el cargo que se le había conferido.

El Presidente de la República le ratificó su confianza y le instó a seguir las gestiones que hizo esta mañana, constituyendo el Gobierno en la forma ya conocida.

El señor Pita Romero—dijo Lerroux—sigue en Estado por sus éxitos no solo en los tratados comerciales, sino por las negociaciones con el Vaticano.

El señor Madariaga—añadió—desempeñaba la embajada de París.

—Celebraremos un consejo a medio día. El lunes celebraremos el Consejo en Palacio; y el martes haremos la presentación a las Cortes.

—Inmediatamente visitaré a la representación de la «Ceda» y regionalistas, pues no teniendo representación en el Gobierno dado el tipo de Gobierno que quería formar, les informaré de la solución para que no vean ninguna desconsideración, pues deseo vivir en paz y armonía con los elementos que puedan contribuir a dar estabilidad a los Gobiernos de la República.

Lerroux conferencia con Cambó, y ambos hacen declaraciones

Madrid, 3 (12 n.)—El jefe del Gobierno señor Lerroux acudió al hotel «Ritz» donde celebró una conferencia con el señor

Cambó, que duró un cuarto de hora.

El señor Lerroux dijo que le ofreció su apoyo en todo aquello que coincidiera y aún en aquello que no sean incompatibles, por lo que el señor Lerroux salió «gredecido y complacido».

Dijo el señor Cambó, que el presidente del Consejo le había dicho, que no modificaba un ápice la declaración ministerial del Gobierno, al que debe juzgarse por sus actos.

De esto—añadió—dependerá su autoridad. Estoy seguro que respetará el Estatuto como lo respetarán todos los Gobiernos que le sucedan, pero precisa que los dirigentes de la Generalidad, se acostumbren también a respetar a los Gobiernos de la República, no interviene en la formación de los mismos.

Terminó diciendo el señor Cambó, que creía que serían prorrogados los Presupuestos, pues los leídos eran tan lamentabilísimos que no despiertan ilusión a nadie.

El jefe del Gobierno conferencia con Gil Robles, y dan una conferencia de lo tratado

Madrid, 3 (12 n.)—El señor Lerroux conferenció con el jefe de la minoría de «Acción Popular» señor Gil Robles.

Al terminar dijo el señor Lerroux a los periodistas, que la entrevista se había desarrollado en términos cordiales.

Hemos hablado—añadió—de la política pasada, de la presente y del porvenir.

En unas cosas hemos coincidido, y en otras no. A pesar de todo—terminó diciendo—al final me cogió a confesado.

El señor Gil Robles recibió a los reporteros a quienes confirmó las anteriores referencias.

Dijo, que la entrevista había sido muy efectiva en el orden personal, ya que en el sentido político nosotros no interviémos en la formación del Gobierno, ni siquiera colaboramos, sino que nos limitamos a aconsejar.

El Gobierno—agregó—no responde a nuestra posición política, ni doctrinal, ni lleva nuestro idioma, ni siquiera responde a aquello que consideramos precisa resolver de manera ineludible.

Celebraremos no obstante, que se produzcan coincidencias y ya veremos cual es la declaración ministerial.

Si se ratifica la anterior, daremos nuestros votos, pero bien entendido que la confianza otorgada servirá de un día para otro.

Indicósele que contra el Gobierno, hablarían los señores Largo Caballero, Azáña y Martínez Barrio.

El señor Gil Robles replicó:

Pues si que está buena la cosa, sin duda el Gobierno no le gusta a nadie, y a mí tampoco.

En Cataluña no agrada el Gobierno

Madrid, 3 (12 n.)—El señor Santaló ha declarado que en Cataluña se ha recibido mal el nuevo Gobierno, porque se considera antistatutistas a los señores Salazar Alonso y Marraco.

La demora en la Constitución del Gobierno

Madrid, 3 (12 n.)—Se asegura que el retraso ha sido en la formación del nuevo Gobierno, obedeció a que hasta el último momento se trabajó por la colaboración personal de Martínez de Velasco.

Una información de «La Voz»

Madrid, 3 (12 n.)—El periódico «La Voz» supone que el Gobierno preparado ayer, figuraban, Samper en Gobernación, Rocha en Estado, Chaperiats, en Hacienda, Salazar Alonso, en Industria, Zebala, en Instrucción, Marraco, en Obras Públicas y en Marina, el almirante Lezcano.

Una nota de Hacienda

Madrid, 3 (11 n.)—Se ha facilitado una nota por el ministerio de Hacienda, desmintiendo la información dada en París, acerca del propósito sobre desvalorización de la peseta, diciéndose que se trata de una maniobra bajista.

Declaraciones políticas

Madrid, 2 (12 n.)—Martínez Barrio ha declarado, que se á un soldado disciplinado, y que ignora los motivos que originan la sustitución de Pareja Yébenes.

Agregó, que si se niega ayuda al Gobierno, vivirá poco.

—El señor Golcochea y otros monárquicos, han hecho declaraciones censurando la solución de la crisis.

—Romanones lo considera de absurdo, estimando que el Gobierno tiene poca vida, y que será prisionero de las derechas.

El señor Marraco ha declarado que es partidario de que la escasez de personal de los Ministerios se supla con los empleados pasivos y militares retirados en virtud de la Ley de Azafos, mostrándose partidario de conceder anticipos a los ayuntamientos para obras municipales, especialmente para abastecimientos de aguas potables, que millares de pueblos carecen de ellas.

Agresión de los huelguistas de «A B C»

Madrid, 3 (12 n.)—Al entrar varios obreros en los talleres del diario «A. B. C.» solicitando trabajo, fueron agredidos por varios grupos de huelguistas que merodeaban por los alrededores.

Han resultado heridos dos obreros y un ciclista que casualmente transitaba en el momento.

Los pistoleros en acción

Bilbao, 3 (12 n.)—Tres pistoleros, asaltaron las oficinas de la Sociedad de seguros «La Pre-servatrice», llevándose cincuenta mil pesetas.

Un empleado que estaba en otra habitación percatado del atraco, dio la voz de alarma, demandando auxilio a cuyos gritos acudieron los guardias forales los cuales persiguieron a los atracadores entablandose un tiroteo del que resultaron heridos un guardia foral y uno de los asaltantes. Además de este, ha sido detenido otro de los pistoleros.

Letras de luto

En Madrid donde residía ha fallecido don Teodoro Martínez Fuentes, hijo de nuestro buen amigo el Recaudador de Contribuciones de esta provincia, don Gregorio Martínez Martínez.

Sinceramente nos asociamos al dolor que en estos momentos embarga a sus atribulados padres, enviándoles, nuestro sentido pésame y recomendándoles resignación cristiana por pérdida tan sensible como irreparable.

Comida íntima

Esta noche y en Venta Ertiaña, los actuales dirigentes del Athletic invitarán a una comida íntima a todos los jugadores del club que firmaron en los diferentes encuentros del campeonato regional que hoy finaliza.

A esta comida han sido invitados, igualmente, los redactores deportivos de los diarios locales.

También asistirán a ella los nuevos jugadores del Athletic, Iglesias y Molleá, este último llegado ayer de Barcelona en automóvil.

Ha sido organizado este acto íntimo como testimonio de simpatía a los jugadores que, con su esfuerzo y amor al club, han logrado que éste libere el partido final del campeonato.—R.

Medias de seda

Colores gran novedad sin espi-ga a 250
Con espiga a pesetas 3
Recibidas nuevas remesas
C/SA ROSALES.—Tiendas, 4

La agresión de todas las semanas

Madrid, 3 (12 n.)—Esta noche en la Gran Vía, al salir a la venta el periódico fascista «FE», se produjeron algunas colisiones, sonando unos disparos que produjeron enorme alarma.

Con este motivo hubo las consiguientes carreras y rotura de lunas de los escaparates próximos.

La llegada de los guardias de Asalto restableció la tranquilidad.

Los deportes

El math final de hoy

Como ya tenemos anunciado esta tarde, a las cuatro, en el campo de la Ciudad Jardín, se juega el partido que queda del campeonato regional, segunda categoría grupo A, entre el Club Deportivo de Cieza, clasificado en segundo lugar, con 12 puntos y el Athletic de Almería situado en el primero, con 14.

La importancia del encuentro la pone bien de manifiesto el hecho de que el club que se clasifica campeón alcanza la opción a tomar parte en el torneo de ascenso a primera categoría que habrán de jugar, con el Athletic o el Cieza, otros cinco clubs de la región.

El Cieza se alineará, con Camacho; Torres, Guillermo; Silva, Melgarej; Sánchez; Juanillo, Zamorico, Martínez, Bartoloni y Melco.

El Athletic formará con Calderón; Garci Ruiz, Jover; Ripoll, Martín, Valle; Rafá, Curado, Ségura, Castro y Núñez.

Arbitrarán un colegiado murciano.—R.



EL JOVEN Don Teótimo Martínez Fuentes

Que falleció ayer sábado, a los 27 años de edad, en el Sanatorio de San José, de Madrid, después de recibir los S. S. y la Bendición Apostólica

R. I. P.

Su director espiritual Padre Martín Justín, sus desconsolados padres don Gregorio Martínez Martínez y doña Cristeta Fuentes Amor; su hermana doña Heliodora; hermano político don Rogelio Pérez Burgos; su sobrina María del Pilar, primos, y demás familia,

PARTICIPAN a sus amistades el fallecimiento y ruegan encomienden su alma a Dios Nuestro Señor, y le tengan presente en sus oraciones, por cuyo favor le vivirán eternamente agradecidos.

Varios Prelados han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Hotel "La Perla"
Plaza de Joaquín Ramón García
Recientemente abierto al público.—Gran confort.—Agua corriente.
Cocina higiénica.—Elegantísimo comedor.—Amplio hall.—Las mayores comodidades.

El hotel de más moderna instalación
*SERVICIO DE AUTOBUSES PROPIOS A TODOS LOS TRENES
Teléfono 4-8-4 ALMERIA

Dr. José Soriano Romera
DEL HOSPITAL PROVINCIAL
MÉDICO-FUERICULTOR JEFE DEL DISPENSARIO DE HIGIENE INFANTIL POR OPOSICIÓN
MODERNA INSTALACIÓN DE RAYOS X
CONSULTA DE NIÑOS
Horas de consulta de 9 a 11 y de 4 a 6
Puerta de Parchena, 9 Teléfono 3 5-0

CALZADOS
LOS MEJORES
P. Ramón y Cajal núm. 4-A

EL MINISTERIO

EL ACREDITADO BAR-RESTAURANT "EL PUENTE DE HIERRO"

Invita a sus clientes, favorecedores y público en general a visitar sus nuevas instalaciones. Las grandes mejoras introducidas con la amplia y honda reforma realizada han dotado a esta casa de un "comfort" tal que deja a todos gratísimamente impresionados.

Cuenta actualmente con varios comedores reservados, acogedores y capaces, no superados por ningún otro establecimiento. Dispone, asimismo, en su caso, de vastos e irreprochables salones para banquetes.

Muelle número 60. (Frente a Pescadería)

Tel. 2-7-X

Autobuses a la puerta cada cuarto de hora

CENTRO INDUSTRIAL

Maquinaria y material eléctrico en general

Motores "Siemens"-Bombas "Worthington"-Rodamientos a bolas S-K-F-Lámparas "OSRAM"

Estudios técnicos y presupuestos gratuitos

JOSE TORRES BENITEZ

INGENIERO INDUSTRIAL

Avenida de la República, 25-A.-Tel. 3-9-3.-ALMACENES: Conde Offalia, 16-A.-Tel. 1-7-3

ALMERIA

Carta abierta

Ayer recibimos la siguiente carta, acompañada del artículo que a continuación publicamos:

Sr. Director de HERALDO DE ALMERÍA:

Muy Sr. nuestro: Habiendo leído hoy en el periódico de su digna dirección una nota más de los profesionales en la que se ve el ánimo de presentarnos ante la opinión como fallos de compañeros al no secundar la huelga que sostienen y queriendo dejar cada cosa en su lugar, rogamos a V. se digne dar cabida en su periódico a ésta y a la aclaración conjunta, dando así por terminada nuestra polémica en este asunto.

Muy agradecidos se despiden de V. fmo. s. s.

LA COMISION

A los maestros de la categoría de tres mil pesetas y a la opinión en general

La huelga que sostienen los alumnos del Magisterio, del mal llamado "P. a n Profesional" (puesto que todos una vez obtenido el título que nos capacita para ejercer la profesión somos profesionales) está siendo objeto de opiniones diferentes, que nosotros, para orientar a todos y dar la voz de alerta a los más perjudicados, que son a

Alemán Políglota

versado en todas partes del comercio, especialmente en la metalurgia, dominando inglés, francés, español, alemán, holandés e italiano busca colocación apropiada o como intérprete

los que nos referimos en el epígrafe de estas columnas, queremos comentar.

Dos puntos principales ebarca la protesta de nuestros compañeros: es el primero el referente al examen final, que ellos creen, y están en lo cierto, no debe ser eliminatorio sino para determinar el orden de prelación en la colocación en propiedad, de acuerdo con lo preceptuado, con bastante claridad, en el decreto ley de 29 de septiembre de 1931.

Nosotros, los alumnos del plan 1914, y creemos también estaríamos con nosotros los actuales cursillistas, estamos completamente de acuerdo con ellos en este punto, y si a esto se dirigieran solamente sus protestas, sin necesidad de incitaciones de nadie, solo con el entusiasmo que produce la defensa de una causa justa, y más aún tratándose de compañeros, hubiéramos estado desde el primer instante a su lado para ir a donde fuese.

Tampoco protestamos de que exijan el sueldo de entrada de 4.000 pesetas puesto que eso se

les ofreció en el mencionado decreto, pero nunca podremos estar conformes en lo referente a lo que pretenden de derechos escalafonales, esto es, que su colocación en el escalafón sea a la cola de los de 4.000 pesetas con perjuicio irreparable, una vez concedido, para los actuales propietarios de 3.000 pesetas y los cursillistas aprobados en expectación de destino, así como para nosotros que mañana podremos estar en las mismas condiciones que estos.

Nunca pudimos pensar que el egoísmo de estos señores los cegara hasta el extremo de no ver o no querer ver que con lo que pretenden postergarían, atropellando sus derechos adquiridos, a millones de compañeros que son tan maestros como ellos, que han practicado unos cursillos u oposición tan ruda o más que la de ellos y además llevan uno, dos, cuatro años de buenos servicios controlados por la Inspección. ¿Es que el ejercicio de la profesión no vale nada ni capacita al maestro cada vez para ejercerla? y de ser así ¿Cómo a ellos se les exige la práctica de un año para terminar la carrera?

Además, la Superioridad, al confeccionar el Reglamento para la aplicación del Decreto antes mencionado ha atendido más al espíritu de la ley que a la letra, ordenando sean colocados a la cola del escalafón, porque el ministro que refrendó tal decreto nunca creyó que a la fecha de implantación de esta reforma existiesen maestros que cobrasen 3.000 pesetas, pues el sueldo inicial para todos, como decía en cuantas ocasiones se le presentaran sería el de 4.000 pesetas.

Y ahora decimos nosotros: de ser esto así, ¿no se cobrarían detras de los actuales maestros y de los que hayan ingresado antes que ellos? ¿Es que porque el erario público no esté en condiciones de hacer grandes sacrificios de momento, se nos va ha perjudicar no solamente no cobrando lo que ellos por sueldo de entrada, sino incapacitándonos, pues a esto equivale querer colocarse en el escalafón antes de los que ya tienen derechos adquiridos, para que nunca pasemos de 3.000 pesetas?

No, a eso nunca podemos acceder y protestamos con todas nuestras fuerzas y en la manera a que se nos excite, pero nunca ayudando ni cooperando con quienes invocando el deber de compeler, para la defensa de su causa, pretenden prostergarnos e invalidarnos para nuestros ascensos en la carrera; eso jamás.

A quien en su favor y como justificación a que puede ser legítimo el pasar a la cola de los de 4.000, el hecho de que antes ha habido oposiciones restringidas.

Es verdad que las hubo (con la protesta general del Magisterio) pero eran entre maestros en propiedad a cuyos beneficios

¿Están hoy en las mismas circunstancias? No. Para ello sería preciso, el que los maestros propietarios y cursillistas hicieran ingreso en la Normal, y se pasaran 3 años cursando lo que simultáneamente, con la preparación general, artes alquilar: su preparación profesional, que es lo que en último término adquieren en estos 3 años los titulados profesionales.

Y en cuanto a cantidad de conocimientos no quisieramos tocar; pero ya que es otro de sus argumentos, basta saber que si bien tienen 6 años de estudios (y puesto que ellos lo hacen por años nosotros lo hacemos por asignaturas) mientras sus años son de 4 ó 5 a lo sumo, los nuestros son de 9 y 10, teniendo a nuestro favor que empezamos nuestros estudios a los 15 años y por lo tanto más capacitado para la comprensión de ciertas materias que estudiadas a los 11 ó 12 son casi incomprendibles (exceptuando a los prodigios) a más que es de suponer que el periodo de tiempo de los 10 a 14 años no nos lo habremos pasado mirando a la luna, sino que por regla general hemos sido compañeros de ellos en los Institutos, por lo cual y en ese terreno no tenemos nada que envidiarles.

Con todo esto ¿que mas podemos pedirnos que era el que hubiéramos permanecido neutrales como fué nuestro deseo? La opinión sensata que juzgue nuestra actitud.

POR LA COMISION

Román Sierra Fornies

Médico militar retirado

Odontólogo - Diplomado en tuberculosis pulmonar

Ayudante de los Odontólogos en el Hospital Militar y en la Sociedad "La Equitativa" de Madrid

Calle Capitán Galán (antes Martínez Campos), núm. 1 bajo

CONSULTAS:

Medicina y Cirugía general

De 12 a 1 y de 3 a 5.

Dentista: De 10 a 12 y de 5 a 7.

ANTONIO LANGLE

Médico especialista en

Enfermedades de la piel, venéreo y sífilis

Análisis de sangre y de orina

Consulta: Miércoles y sábados de 10 a 1 y de 3 a 4

GLORIETA DE S. PEDRO, 5.

Ingrertos

Tengo a la venta 1.000 Ingrertos de la variedad Gloria Mompeller y Rupetrés de Loot fenómeno y Aramont número uno.

MIGUEL CARRETERO NAVARRO

Tices (Ohanes)

Peluquería de Señoras CLEMENTE

Ondulación «Gallia» permanente 15 pesetas

Único en Almería

Ondulación Eugene Con Sachet

Más económico que nadie

Avenida de la República, 17 pral.

Sastrería

Herrada

Extenso surtido en géneros para la preparación de ropa

F. Canalejas, 4, y Avenida de la República, 11.

ALMERIA

Verdadera ocasión

JERSEYS de niño con cierre metálico a menos de la mitad de su precio

CASA ROSALES

TIENDAS, 4

BAR SOL

Desde hoy se venderá el bock de cerveza grande a 0'20, de excelente marca, con sus correspondientes bocadillos

No olvidarlo: En el BAR SOL P. de Purchena

Taquigrafía

rapidísima y fácil, con la que se pueden escribir CIENTO palabras en 6 meses.

1º de Mayo 13 pral. (antes Rambla de Alfarreros).

GARAGE INGLES

Adolfo Téllez Herrera

Sagasta, 5.-ALMERIA

Accesorios y repuestos para automóviles y camiones de todas las marcas.

Neumáticos y aceite

ENVIO A TODAS PARTES

Garage Inglés

ALMERIA

Administración principal de Correos de Almería

Horas de servicio con el público desde el día 15, inclusive de este mes.

Lista. (Poste restante).—De 9 a 10, 10,30, de 11,30 a 12,30 y de 18 a 19. Los días hábiles de 9 a 10,30 y de 11,30 a 12,30.

Apartados oficina y particular.—De 9 a 10,30, de 11,30 a 12,30 y de 18 a 19. Los días inhábiles de 9 a 10,30 y de 11,30 a 12,30.

Venta de sellos.—Las de 10 y 15 y además de 14 a 16,15.

Reclamaciones.—De 9 a 10. (Solo los días hábiles).

Certificados.—De 8,30 a 9,30 de 14,30 a 16 y de 18 a 19. Los días inhábiles de 8,30 a 10,30.

Valores declarados.—De 8,30 a 9,30 de 14,30 a 16. Los días inhábiles de 8,30 a 10,30.

Pequeños paquetes.—De 8,30 a 9,30 y de 18 a 19. Los días inhábiles de 8,30 a 10,30.

Giro postal.—De 8,30 a 12. Los domingos no hay servicio.

Los festivos no domingos de 8,30 a 10, salvo orden superior de suspensión.

Lista del giro postal.—De 11 a 12. Los domingos no hay servicio.

Los demás días festivos de 9 a 10, salvo dicha orden.

Caj. Postal de Ahorros.—De 9 a 12. Los domingos de 9 a 11. Los viernes no hay servicio.

Secretaría y habilitación.—De 9 a 12. Tarjetas de identidad de 10 a 11. Estos servicios serán 1º y 1º días hábiles.

SENSACIONAL REBAJA DE ARTICULOS DE BICICLETA

Avenida de la República, 71. Sucursal: Granada, 25-A

Esto es sólo por un mes

Manilleros, Guardabarros, Frenos, Ejes de todas clases, Cadenas, Piñones libres, P. d.ales, Cuadros bajos, Pelicler

Todos estos artículos a mitad de su precio

En GOMAS mucho menor precio que en todos los demás

Cubiertas Hutchinson, Dunlop, Michelin, Modernas, Bergougnan y otras casi de balde

Cámaras de todas clases muy baratas, puños de goma gratis, si compra gomas; tacos de freno gratis si compra cámaras

Pinamos bicicletas a fuego muy baratas; níquelamos como en fábrica. Mayoristas de Provincia: Aprovechar esta única ocasión

Estos precios sólo por un mes en los Garages:

Avenida de la República, 71, y calle de Granada, 25-A. Almería

Dr. Antonio María Abrisqueta

Del Instituto Rubio y la Cruz Roja de Madrid

Garganta, nariz y oídos

Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5

Avenida de la República número 31 pral.

Hijo de Ramón A. Ramos

Paseo de Colón, 19 (Barcelona)

Servicio rápido semanal entre Barcelona, Almería, Motril, Algeciras y Málaga

Con los vapores «María R.», «María Daima de R.», «Roberto R.», «Ricardo R.», «Melino R.», «Mannela C. de R.», «Enriqueta R.»

Salidas de Barcelona directo para Almería, todos los sábados.

Salidas de Almería directo a Barcelona, todos los lunes.

Salidas de Almería para Motril, Algeciras y Málaga, todos los lunes.

NOTA.—Para cargar en estos vapores hay que pedir huecos con anticipación.

AGENTE EN ALMERIA:

Hijo de Alfredo Rodríguez, S. A.

Maura, 6 - Almería

Nuevo invento para las canas

NO SE TIÑA V. EL CABELLO, PORQUE USANDO

LOCION BENEDICTINA

verá desaparecer sus canas con una rápida sencillez que encanta y sin peligro ninguno volverá su pelo al color primitivo. Loción higiénica, no mancha el cutis ni las telas; no perjudica a la vista ni produce neuralgias, y se aplica con la mano, como otra loción de tocador cualquiera.

PUNTO DE VENTA:

DROGUERIA DE PALERZUELLA.—Ricardos núm. 2

y en la Drogueria LA INDIA, calle de Granada

Agente general F. MACHERO, Apartado 12.023.—MADRID.

Se reciben esquelas hasta las 4 de la madrugada

M. BLANCO

MEDICO

Exayudante del Doctor Olivares, exalumno interno del Hospital General y del Clínico de San Carlos, de Madrid

Consulta de Medicina interna.-Especializado en asma y vías digestivas

PACO AQUINO, 4 (antes Santos Zárate)

TODOS LOS DIAS De 11 a 1 y de 3 a 5

Hipólito Díaz

Depositario exclusivo del Nitrato de Amoníaco de Cal de 16,17% de Nitrógeno

El mejor abono principal conocido

Grandes existencias de superfosfatos, sulfato de amoníaco, potasas y demás materias.

Importador de azufres italianos

Oficinas: Conde Offalia, 24 - Almacenes: Chafarinas, 4

Teléfono número 437. ALMERIA

PANADERIA

LA VIRGEN DE CAVITE

JUAN AMATE ALIAS

Elaboración de pan de todas clases

PAN DE ACEITE, EXQUISITAS MAGDALENAS Y ROSCOS DE AGUARDIENTE

Los artículos que elabora esta Casa son preferidos por emplear en todos ellos harina de primera calidad

LA VALENCIANA

Alambre para parrales

PRECIOS

MUEBLES

Calle Juan Lirola, 5 (próximo a la Plaza del Mercado)

Grandes existencias en todos los números

Table with 4 columns: N.º, Ptas., qql., de. Rows 8-14.

Vida religiosa

Sanctos del día Santos Casimiro, confesor; Lucio, pár...

los desgraciados fué tan grande, que le llamaban «padre y defensor de los desvalidos».

Jubileo circular Hoy se celebrará en la Iglesia del Corazón de Jesús.

CAMISAS de Seda, Popelín, Ce-firo, Otomán y Percal. PRECIOS INCREIBLES. Las últimas novedades en modelos y colores se han recibido. CASA ROSALES. TIENDAS, 4

annales, con que se dota el Instituto de Reforma Agraria, y el 1 por 100 del capital y del fondo de reserva de todos los Bancos domiciliados en España.

Vida judicial

Señalamientos para mañana Sala 1.ª causa número 369 del año 1932 procedente del juzgado del distrito de San Sebastián...

Nuestro clima

Las observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Climatológica) del Servicio Meteorológico Nacional...

Noticias y Sucesos

De la localidad

El suceso de ayer

Un marinero arrollado por el tren

Ayer tarde ocurrió un lamentable suceso del que resultó víctima un marinero. Con ocasión de pasar por el embarcadero de mineral...

Publicaciones Crisol

Por este cupón y cien sellos usados, españoles o extranjeros, regalamos cinco pesetas en libros.

Apartado 228.—TENERIFE

«Que vienen los de Aragón» pasodoble (S. petti). «El Cantar del Arriero» fantasía (Giles).

FUTBOL

Campo del Athlétic

4 de marzo, a las 3 y 1/2 de la tarde

C. D. de CIEZA

La minoría agraria ha presentado a las Cortes un proyecto de ley. El propósito no puede ser más laudable: remediar el paro obrero en el campo.

Dr. Domingo Artés. Medicina y Cirugía de Aparato Digestivo. RAYOS X. Consulta de 11 a 12 y de 3 a 5.—Sebastián Pérez, 1. Teléfono 60.

CASA SEGADO. Instalaciones eléctricas de todas clases. Reparaciones y montaje de motores.—Especialidad en trabajos de tubo.—La Casa que dispone de personal de toda garantía.

Laboratorio de análisis clínicos e Instituto antirrábico DEL DR. EDUARDO PEREZ CAÑO. Autorizado por el Instituto Nacional de Higiene.

CASA ASENSIO. Loza y cristal.—Batería de cocina. ARTICULOS PARA REGALOS. TIENDAS, 30-A

EL CAÑON. Confitería, Pastelería y Panadería. J. Martínez Zea. AVENIDA DE LA REPUBLICA NUM. 47. (AL LADO DE LOS COCHES ALSINA)

Un farol roto

La guardia Municipal denunció a un menor porque rompió un farol en la plaza de Santo Domingo.

NUMERO PREMIADO: 97

Las armas

El funcionario de Vigilancia don Antonio Lao, recogió a un menor una pistola de fuego central de un cañón.

Se vende

Una casa de tres naves en condiciones ventajosas. Informarán, Murcia, 31.

Por malos tratos

Denuncio en Comisaría José García González a Emilio López Piedra.

Modista

Se ofrece trabajar a domicilio. Precios módicos. Darán razón calle de Regocijos, 44.

Se vende

Una pareja de patos poniendo y gallinas de raza para incubar. Razón, Terriza, 2 A.

Por escándalo

La guardia de Seguridad denunció a Francisco Cuesto Vázquez porque al dar una bufanda a un menor, salió en su defensa Antonio Caparrós Pérez, lo que dio lugar a que se promoviera escándalo.

Peluquería de señoras

Permanente con aparato Eugene 15 pesetas. Manuel Sánchez Urán, Navarro Rodrigo, 8.

Se venden

Se ofrece para desempeñar despacho, mecanografía, contabilidad, correspondencia y en general todo asunto relacionado con el mismo.

Un farol roto

La guardia Municipal denunció a un menor porque rompió un farol en la plaza de Santo Domingo.

NUMERO PREMIADO: 97

Las armas

El funcionario de Vigilancia don Antonio Lao, recogió a un menor una pistola de fuego central de un cañón.

Se vende

Una casa de tres naves en condiciones ventajosas. Informarán, Murcia, 31.

Por malos tratos

Denuncio en Comisaría José García González a Emilio López Piedra.

Modista

Se ofrece trabajar a domicilio. Precios módicos. Darán razón calle de Regocijos, 44.

Se venden

Se ofrece para desempeñar despacho, mecanografía, contabilidad, correspondencia y en general todo asunto relacionado con el mismo.

Se vende

Estantería y mostrador. Razón Emilio Ferrera, 8 bajo.

Una ley contra el paro agrícola

La minoría agraria ha presentado a las Cortes un proyecto de ley. El propósito no puede ser más laudable: remediar el paro obrero en el campo.

Se venden

Se ofrece para desempeñar despacho, mecanografía, contabilidad, correspondencia y en general todo asunto relacionado con el mismo.

Se vende

Estantería y mostrador. Razón Emilio Ferrera, 8 bajo.

De la provincia

Por coacciones

Alicama.—La guardia civil de este puesto comunica que ha detenido a Antonio Gómez Expósito y Gaspar Camacho Gómez por coacciones a los obreros del campo de pueblo de Gádor.

Robo de una bicicleta

Viator.—Antonio Martínez Pozo denunció a la guardia civil que cuando ingería unas copas con unos amigos en una venta le fué robada una bicicleta.

Concierto

Programa del concierto que ha de ejecutarse hoy y la Banda municipal en la Avenida de la República.

Teléfono 1-0-3

SOMBRA EN LA PLAZA. Unica Casa dedicada a la venta de sombreros y gorras. PRECIOS BARATISIMOS. Tiendas, 8

Vapores correos franceses de la Société Generale de Transport Maritimes a Vapeur y Lloyd Latino. Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina...

Alsina, Mendoza, Florida y Campana. FLORIDA CAMPANA. Saldra de Almería el 22 de Mayo de 1934 para RIO JANEIRO, SA PAULISTA, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES.

Para comprar muebles. Alcobas, comedores, despachos en todos los estilos, loza, cristal, lámparas y objetos para regalos. VISITEN LOS ALMACENES PARIS MADRID. Real, 9.—ALMERIA

La Funeraria Nueva. Esta Empresa pone en conocimiento del público, en general, que dispone de siete magníficos coches, clasificados todos para las clases modestas. También posee grandes existencias en atuados de todas clases...

DE INTERES. ¿Queréis poblar vuestras fincas de las frutas más selectas y mejores para exportación? ¿Queréis embellecer vuestros jardines y salones con plantas de las más bonitas y a precios baratos? Visitad el jardín SANTA ISABEL donde encontraréis un enorme surtido de naranjos del país y americanos, árboles frutales, plantas de salón, arbustos y rosales, todos a precios increíbles.